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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 1ª 
Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, 
em 4 de fevereiro de 2019. 

                                                     Deputado Nelson Leal; 1ª Secretária, Deputada Maria del Carmen 

Lula; 2º Secretário, Deputado Tom Araújo. À hora marcada,16h34, na lista de presença, verificou-se 

o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana,  Alan 

Castro, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior,  Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior 

Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Léo 

Prates,  Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Pinto Lula, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino Machado, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: João Leão, Vice-Governador do Estado da 

Bahia; João Augusto Alves Pinto, Desembargador, representando o Presidente do Tribunal e Justiça 

do Estado da Bahia, Desembargador Gesivaldo Britto; Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral 

de Justiça do Ministério Público da Bahia; Geraldo Júnior, Presidente da Câmara Municipal de 

Salvador; José Edvaldo Rocha Rotondano, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Maria de 

Lourdes Linhares Lima de Oliveira, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho; Gildásio  Penedo, 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Plínio Carneiro, corregedor representado 

Francisco Netto, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia; e Clériston 

Cavalcante de Macêdo, Defensor Público-Geral. O Sr. Presidente designou uma comissão para 

conduzir o Exmº Sr. Governador Rui Costa ao Plenário Orlando Spínola formada pelos Deputados: 

Rosemberg Pinto Lula, Tom Araújo, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Vitor Bonfim, Ivana 

Bastos, Fátima Nunes Lula, Adolfo Menezes e Eduardo Salles. Após a execução do Hino Nacional 

pelo Tenente da Polícia Militar, Rainer Kruppe, o Sr. Presidente passou a palavra ao Exmº Sr. 

Governador do Estado da Bahia. O Sr. Rui Costa agradeceu a Deus, cumprimentou e parabenizou o 

Sr. Presidente pela votação expressiva, saudou os componentes da Mesa, as autoridades civis, 

militares, servidores públicos e imprensa presentes. Agradeceu mais uma vez ao povo da Bahia pela 
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votação significativa, comemorou o aumento da bancada feminina na Casa e externou satisfação 

pela oportunidade de estar apresentando a Mensagem Anual de Governo ao Poder Legislativo. Disse 

que o projeto político iniciado em 2007 na Bahia consolidou valores democráticos e convidou a todos, 

independentemente de partido, a participar da construção do Plano Plurianual. Reafirmou os 

compromissos assumidos na posse de conduzir um governo alicerçado no pilar da democracia e de 

implementar ações para a redução da criminalidade. Destacando a realização do concurso público 

para Polícia Civil, argumentou que para superar o momento atual é necessário reconstruir instituições 

sólidas e responsáveis, buscando a afirmação do Estado de Direito. Na sequência, apresentou um 

resumo dos investimentos realizados no Estado e das parcerias firmadas. Apontou a ampliação do 

metrô, a assinatura do contrato do VLT, a concretização do projeto da Ponte Salvador-Itaparica e a 

retomada das obras da Ferrovia Oeste-Leste para as áreas de infraestrutura e mobilidade urbana. 

Para a saúde, assinalou a inauguração de hospitais, leitos de UTI e policlínicas em todo o Estado. 

Ressaltando a melhoria dos indicadores de educação na Bahia como uma das prioridades da gestão, 

explanou sobre a ampliação dos programas educacionais nos próximos 4 anos. Comentando o déficit 

de arrecadação que assola alguns estados, asseverou que foi preciso cautela para enfrentar a queda 

da arrecadação na Bahia e manter uma lista de investimentos, levando o governo a estabelecer 

prioridades e racionalizar as ações, gerando contenção de gastos e reorganização dos serviços. 

Reiterando a missão de manter o respeito à Lei de Responsabilidade Fiscal no exercício do ano de 

2019, disse que é preciso manter o bom senso, o diálogo franco, a serenidade e o respeito à 

soberania popular. Agradeceu aos Secretários de Estado pelo desempenho, aos Deputados pela 

parceria na aprovação de projetos fundamentais para o desenvolvimento do Estado e desejou a todos 

um bom trabalho e um ano cheio de realizações. O Sr. Presidente, após saudar os membros da Mesa, 

em nome do Poder Legislativo, agradeceu ao Governador Rui Costa e disse que os princípios da 

liberdade, democracia, austeridade e transparência serão compartilhados pelo Parlamento baiano. 

Após a execução do Hino da Bahia pelo Tenente Rainer Kruppe da Policia Militar, o Sr. Presidente 

solicitou um minuto de silêncio pelo ex-Secretário de Turismo, Paulo Gaudêncio, e declarou 

encerrada a Sessão às 17h50.          
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